ניתוח מערכות

תרגיל מס' 5

שאלה 1

המערכת לניתוחים סטטיסטיים שבניתם בשאלה 1 בתרגיל 4 היא הצלחה מסחררת, ואתם מתבקשים להרחיבה. ראשית, יש לתמוך בשדות מחושבים, כלומר לאחר שהמשתמש הגדיר עמודות בשם זמן חישוב ומספר מעבדים, הוא רוצה להגדיר עמודה חדשה שערכה יהיה זמן חישוב כפול מספר מעבדים של כל תצפית. כל הניתוחים הסטטיסטיים צריכים להיות נגישים לשדות מחושבים, וניתן להגדיר שדות מחושבים המבוססים על שדות מחושבים אחרים. שנית, יש לתמוך בסטטיסטים לפי קבוצות, כמו למשל "לכל מצב משפחתי, החזר את ממוצע הגובה של התצפיות במצב זה". במקרה זה התוצאה היא טבלה, וניתן לבצע עליה כל פעולה שמתבצעת על טבלה (לשמור אותה לדיסק, להוסיף לה עמודות וכו').

הרחב/י את תשובתך לתרגיל 4 כך שתתמוך בדרישות החדשות. התבסס/י ככל האפשר על הפתרון הקודם (מאות אלפי שורות קוד ולקוחות משתמשים בו!), ושנה/י מחלקות קיימות רק כשהדבר הכרחי. אין צורך לממש דבר, רק להסביר כיצד משולבות התוספות החדשות.

על הפתרון להיות מתואר על ידי דיאגרמות UML.

שאלה 2

מעבדת בינה מלאכותית רוצה להקים מסגרת לבדיקת גישות שונות ללמידה. המערכת כוללת מבוכים שלכל אחד מהם נקודת כניסה, נקודת יציאה, קירות (דרכם אי אפשר לעבור במבוך) וחורים (שאסור לסוכן שהולך במבוך ליפול אליהם). סוכנים נכנסים למבוך בנקודת הכניסה, וצריכים למצוא את דרכם ליציאה. הם עוברים את אותו מבוך שוב ושוב, ועליהם לגלות במשך הזמן דרכים מהירות יותר להגיע ליציאה. למערכת צריכים יכולת לחבר מבוכים רבים ולשלוח אליהם סוכנים המשתמשים באלגוריתמים שונים ומשונים. יש לשמור את היסטורית ההצלחות של כל סוכן, כלומר תוך כמה צעדים הוא סיים כל מבוך שעבר בו.

בצע/י ניתוח מערכת, ותאר/י אותו על ידי דיאגרמת OMT. הסבר/י כיצד יתוכנתו מבוכים ואלגוריתמים שונים, וכיצד יהיה ניתן לקבל את תוצאותיו של כל סוכן.

